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Avaivtiko ITpoypauua Kompov
AAyeBpa — 2T ANUOTIKOV

H meploymn ¢ AAyeppag oto Avaivtiko [Ipoypaupa yia mn T AnUoTtikov septhaupaver ta
e&ne Oepata:

» Mortifa

» 'Evvola ¢ uetafAntnc kat tme ovvaptnong
» Alatetayueva (evyn

» AAyefpixec ekppaoelg

» EmtiAvon smpofAnuatoc

» 1610t tec mpalewv



NQITIKO ANTIKEIMENO: MAGHMATIKA (AATEBPA)

TAZH: I’ AHMOTIKOY

AEIKTEZ AEIKTEZ ENAPKEIAZ
ENITYXIAZ
MAGHZIAKA ANTIZTOIXA AIAAKTEA
AMNOTEAEZMATA
AEIFMATIKEZ APAZTHPIOTHTEZ
Ot padntéc kat ot
padntplec va ivat Abaktéa: MNAnpogopicg, Evoleg, Acéiotnteg, Zpatnyikeg / Tpomog ZkéYng
oe Géon va:
Erninebo Apaotnplotitwy Madnuatikéc Mpaktikeég
O exnatevuTIKOC avamTUooEL
SpaoTnpLoTNTEC, WOTE Ot HadnTES Napadeiypara
Kat ot padnTpLec va eivat os Géon
va:
Mortifa |
1.(AA4.1) EmmAvouy 1.1 | EmAvouv npofAnuata, Napadsiypa neplypadnig touv kavova MN8 Kavovikétnta oe enavalappavopevo
npofAnuarta neplypadovrag tov kat ékdppaong tov viootol 6pou o€ ouAdoyLopod
Bpiokovtag tov kavova kat ekdpdlovrac | Aektkn fj oupBoAwn popdn:

EMOUEVO OPO 1) TOV
Opo Tou AEimeL o€
potifa,
neplypadouv
AEKTIKA TOV KavOva
ToU potifou Kat
ekdpalouvv tov
VIOOTO OpO O€
Aektikn i cupBoAikn

Hopdn.

o€ AEKTIKN N oUpBOALKN
popdn Tov viooto 6po.
MNpoundpXousES YVWOELG:

v Ixéoeic perafv
aptuwv

Néeg Evvoleg:

v" ‘Ekdpaon tou viootou
O0pou o€ AEKTIKA 1)

e O Avtwvncg kat o MNauvAog
nepypadouv tov Kavova Tou o

©éon 1 2 3 4
6pou
(@)
Opoc | 5 10 | 15 | 20
(T)

Avtwvne: Apxillw pe to 5. KaBe dopa

Katw potifou pe Stadopetikd tpomo.

Avayvwpi{w potiBa os cuAdoylououc kat
KAVW YEVIKEUOELG, YLO VO OUVTOUEUOW
Stadikaoieg.

Napadewypa:
® o 9] o
106 2% 3% 4




ouppoAwn popdr

npooBétw 5, yla va urtoAoyiow tov
EMOUEVO 0pO TOU poTifou.

MNavAoc: KaBe dpog tou potifou eivatl
loog pe 5 dopég tn Béon tou, dnhadn
T=5x86.

(a) Na cuykpIVELS TOUG TTLO TTAVW
TpoOMouC neplypadic Tou Kavova Tou
potifou.

(B) Notov amnd toug o mMavw TPOMoug
nepypadrg touv kavova tou potifou Ba
XPNOULOTOLIOELS YL VA UTTOAOYLOELS TOV
40° 6po tou potifou;

(v) Na ypal €Lg tov kavova yia tov
UTOAOYLOUO TOU VIOOTOU OpOU TOU
potifou.

(a) Na nepypdelg tov kavova tou potifou,
xpnowormnotwvtag Aé€eig ) cOuBoAa.

(B) Na urtohoyioelg tov 10° kat tov 100° 6po
Tou potifou.

Anavtw OTIC EPWTNOELC:

e [ari ot aptduol oro poriBo ovoudovrat
plywvor;

e Me noto tpdéno unopw va unoAoylow tov
enouevo 6po tou portiBou, av yvwpilw tov
TLPONYOUUEVO 6pO;

®  Me noto tpono ue Bonda n 9éon tou épou
oto uoriBo, wote va unopw va unoAoylow
onotodrjmote 6po tou potiBou;

2.(AA.3.1)
Nepwypadouy,
CUMTTANPWVOULYV,
EMEKTELVOULV,
Kataokevalouy,
eneényolv tov
Kavova Kat
Bplokouv ue
EMAYWYLKO TPOTO
TOV YEVIKO OpO
aplOunTKWV Kat
VEWHETPLKWV
HoTiBwv.

(AMN4.2)
Enekteivouv kat

2.1

Nepwypadouy,
CUMTTANPWVOULYV,
EMEKTEIVOULV KaL
Slepguvouv Tov Kavova
o€ aplBunTika Kat
VEWHETPIKA poTifa.

Enekteivouv kat
Kataokevalouv
potifa,
XPNOULOTMOLWVTAG
aképatoug, dekadikoug
Kol KAGopara.

Néec Evvoleg:

e Awepevvnon tou

Napadewypa Stepedivnong tng oxéong
petagl tng O€ong Twv 6pwv oto potifo
KL TOU Kavova UNOAOYLOHOU TwV
opwv:

e (a) Na napatnproelg to potifo kat
VQ OUUITANPWOELS TOV TVaKAL.

Aoy

b

=g
Merdoy

(B) Na urtoAoyioelg Tov aptBuod twv




Kataokevalouv Kavova o€ aplBuntika | teAeiwv otov 10° kat tov 40° 6po Tou

potifa KOl YEWHETPIKA potifa | potifou. Na enefnynoeis.

A ERALEEESS v' Eméxtaon Kat Napadsiypa karaokevng potifou pe

aKEPALOUG, X ; : 2

k KQTAOKEUN HOTIRwY, Sexadikoug aplBpoug:

Sekadikoug kat i

kKA\dopara. XPnotu 6 ¢ Na KaTaokevaoelg Eva potipo,
QKEPALOUG, : : ,
T akoAouBwvtag Tov Mo KAaTw Kavova:

T «Zekiva anod tov aptBud 0,5 kat va
KAGopata . :
npooBEtelg 1,5 yia va Snuiovpynoetg
TOV KABE EMOMEVO OpO.»

3.(AA4.3) Itnv I taén yivetal

Katavoouv tig ELoaywyr) Tou Seiktn

BLotnTEC AM 3. H 8idaokalia Tou

aplBuntkwy Kat elval anapaitntn Kat

VEWUETPLKWY anoteAel mpounoBeon yua

npoodwv Kat v enitevén tou Seiktn

Slepeuvouv tov autou otnv A’ lfupuvaociou

TPOTO UTIOAOYLO MOV
TOU YEVLKOU Opou.

N OE EMOMEVEC TAEELC.

‘Evvoiag tng

peTaBAnTi¢ KaL Tng

ouvaptnong .

4.(AA3.5) 4.1 | Katavorjoouv tnv évvola | MNapadelypa karavonong Evvolag MM4 MovteAonoinon
Avu%apﬂavovmt mg ou'vaptnonq wq, «Eva- ouvdptnc.nq we éva-npog-éva Xonowonoud padnparicd poveéha (rLy.
™V évvola Tng TPOG-EVa avTLoTOLXia» avtiotowyiag:

ouVapPTNOoNG WG
«EVa-Tmpogc-Eva
avTioTolia» HEoW
TIWVAKWY,
Slaypappatwy Kat
vpadikwv

HEOW TIVAKWY,
Slaypappdtwy Kat
vpadLKWV MAPAoTACEWV.

Néeg Evvoleg:

v" ‘Ewola ouvaptnong we

e O Nivakag 1 napovoialet tov aplBuod
gLoLtnpiwv mov nwAndnkav ano
Suadopa nepinrepa yra pua
ouvavAia. O Mivakag 2 dsixveL o
nooo nov ewoenpate kabe nepintepo

nivaka, oupuBoAIKEC EKPPAOELS), yla va
QvamapaoTiow KATAOTAOTELS TG
kadnuepuvrg {wrig.

Napadewypa: H mo katw swkova
napouolalel OpLoUEVA amo Ta HEoa




NAPACTACEWV.

«EVA-TIPOC-EVa
avtiotolyio»

amnod TNV NWANoN TWv ELoLTNPLWV.

(a) Av yvwpilelg ot n agia kabe
gwowtnplov sivat €25, va
QVTLOTOLXLOELG Ta Moo Twv Vo
TUWVAKWV.

Nivakag 1 Nivakag 2
, ApBué .
Nepim. Em‘::n‘;{:w MNooo eionpagng (€)
A 50 3750
B 100 1250
r 150 5000
A 200 2500

(B) Na ypdaelg pa Aektikn 1) oupBoAikn)
£kdpaon yla va mMapouoLACELS T OXEoN
HeTafl Tou aplBpol TWV ELCLTHPUWY Kal
TOU TtOoOoU loTpaénc.

(v) Na unoAoyioeLg To mooo nou Ba
eLonpagel Eva nepintepo, av nwAnoeL 35
gLoLtnpLa.

HETadOpAg OV XPNOLUOTIOLOUVTAY OTa
naALa xpovia.

Apata Aloyo Tpévo
8 km/wpa 16 km/wpa 16 km/wpa

(a) Na KATaoKEVAOELS Evav TivaKa, yLa va
MAPOUCLACELS TIS AMOCTACELS TIOU UNOPOUCE
va Stavioel Kamolog He tnv apaéa, to aloyo
Kat To Tpévo, av talidsve yia 0,1, 2, 3,4, 5
Ko 6 WpEG.

(B) Na ypawelg pua cupBolikn €kdpaocn, yia
va Seifelg tn oxéon petady tng andotaocng
(A) mou unopouoe va SLavUoEL KATIOLOG HE TO
aloyo kat Tou xpovou (X) mou Ba xperalotav.

Anavtw oTi¢ EpWTIHOELC:

e [loLe¢ mMoooTNTEC Mapapévouv oTadePES oTo
o navw npoBAnua Kkat MoLeS MoooTNTES
ueraBdaAdovral oro nio navw npoBAnua;

* [lw¢ Unopw va eKQPaow tn oxéon twv
oradepwv Kat Twv ueraballdusvwy
noootHTwy;




5.(AA3.6)
Nepypadouy,
avanapLotouy,
enefnyouv kat
Bplokouv ToV yEVIKO
TUTIO CUVAPTICEWV.

Itnv It taén yivetal
ELOaywyn Twv SEIKTWY
AA3.6 kaL AA3.7. H
Sidaokalia Toug ivat
anapaitntn Kat anoteAel
npoiunoBeon ya tnv
enitevén twv Selktwv

6.(AA3.7) ; , ,
AVEITUDLOTO0V auvtwv otnv A’ Nlupvaciov

P ' . .
voadud vevikote 1 O€ EMOUEVEC TALELG.
Tomoug
CUVQPTIOEWV.
Awatetaypéva {evyn .
7.(AA3.3) 7.1 | Xpnowomnotwouv Napadewypa xpriong Siatetaypévwy MN2 Noocotikn kat apnpnuévn okéyn
Xpnowionolwouv Siatetaypéva {evyn, yua {evywv yla avanapaotaon Karavow tic moootnTec Kat TIC OXECELC
Siatetayuéva Levyn, VQL QVaapaoTr|oouV nAnpodopLwv Kat oXeSLacpoU Toug O UETaED TOUC.
yla va nmAnpodopieg ano opBokavoviké cuotnua afévwv:
avanapacToouV npoPAfpata kaBnuepwng | Se &vav yiPO CTABHEVONC OTO naydﬁewua: ‘Evc'x oxoAeio Ba (‘IVOPdOEl
nmAnpodopieg anod {wng. EpOBdLLO AGPVAKAC N XDEWON MItAAEQ nol500¢atpoulvla T0 ucfen pa e
v kabnuepwi wn NpoanattoUpeveg eivat €5 tnv nuépa. O k. Nikog Ba vu;}vaoru(nq. Mla, uraka OTOl‘thGL €3.' Na
(m.x. n enidoon evog — iR 70 GUTOREUITED T JToU Yo vpm!)aq o€ uop(t')n 6lare‘mvuevou (euvou'q
pabntr ota ’ TO KOOTOG Qayopdg os oXEon HE Tov aplouo

pHadnuatika kat otn
vAwooa).

v Ewola Siatetayuévou
{evyoucg

Néeg Evvoleg:

v Xpnon Siatetaypévwv
{evywv yua
QvVanapaotacn
rminpodopuwv anod tnv
kaBnuepwvn Lwn

yla pa eBdopada.

(a) Na ypaerg o popdn
Slatetaypévou {glyoug To MOCO OV
Ba £xeL MANPWOEL OE OXEDHN UE TOV
XpOvo yla kaBe pépa tng eBdopadac.

(B) Na oxedlaoelg pia ypadikn
napaotacn nouv va SeiyvelL Ta
Xpripata mou Ba £XEL MANPWOEL O K.
Nikog og oxéon LEe Tov XpOvo.

Twv pnaAwv nov Ba ayopactouv. It
OUVEXELQ, va OXESLAOELS Ta SLateTaypéva
{ebyn oto opBoxuvov1x6| ouoTtnua aovwy.




1 3 (1,3)
2
3
4
5
N
10
9
8
7
6
5
4 !
3@
2
1
" >

Anavtw OTIC EPWTHOELS:

Tt nAwvet o aptdudc 1 kat Tt o aptdudc 3 oto
Sarerayuévo Jevyoc (1,3);

Mot aAAa Siaretayuéva Jelyn unopw vea
oxnuatiow pe Baon to npdBAnua;

8.(AA3.4)
Ixedialouv ot
opBokavoviko
ocvotnua afovwy
Slatetaypéva Levyn

8.1

Ixedialouv SlateTayuéva
{ebyn o€ opBokavoviko
oclotnua afovwy.

Napadewypa xpriong Siatetaypuévou
{elyoug yla avanapaotaon
nAnpodopLwv Kat oxeSLacpol Toug o
opBokavoviké cvotnua afovwv:

o Katd tn StdpKela tN¢ KaAAOKQUPLVAG

M6 AxkpiBela

Eluat mpooeKTIKOC KaL oaric, otav
XPNOUUOMOLW Ta HadnuUatikd, yLa va
EMKOWVWVIOW LE TOUC dAAOUG.




n edopéva nov
Sivovtal o€ mivaka.

NpoanattoUpeveg
M'vwoeg:

v Ewvowa Siatetayuévou
{evyouc

v' OpBokavoviko
ovotnua aovwv

Néeg Evvoleg:

v IxeSlaouog o
opBokavoviko
cuotnua afovwy
Swatetayuéva Levyn n
Sebouéva mov
Sivovrtal og mivaka

neplodou, n yahalla paiawa
XpeLaletal nepinmou 4 TGvoug
dayntou TV nuépa.

(a) Na ypal e o€ Siatetaypévo
{elyog Tov GUVOALKO aplBud tovwv
dayntol nov Ba katavaAwoeL n
yaAalia palawva o€ 5 nUEPEG.

(B) Na oxediaoelg pia ypadikn
napdotacn nou va SeiyveL Tov
apBuo twv tovwy payntol mou Ba
EXEL KatavaAwoel n yaAhalia palawva
OE OXE£OT LE TOV XpOVO, O€ SLApKELX
10 nuepwv.

Napadewypa: O ZaBpag xpnoyLonoinoe ta
Slatetaypéva Lelyn Tou Tivaka, yla va
KATAOKEVAOEL pia ypadLkr napactac.

MOTIBO
©éon | Opog
dpou 25
20
1 8 e o
(]
2 1018 10 l...
| |
3 12 5
4 14 012345678910
5 16 o
O&gon opou
6 18

(a) Na e€etaoelg kata moco o Zappag
tonoBétnoe opBa ta onueia otn ypadikn
napdaoctaon. Na ene€nynoeLg.

(B) Av to aplBunTikd potifo cuveXLloTel, va
g€nynoeLg pe oo tpomno o Zappacg sivat
Sduvatov va xpnolponouoeL tn ypadikn
MapAoTaon yLa va UOAOYIoEL ToV 7° Kat Tov
8° 6po tou potifou.

Anavtw oTIC EPWTNOELC:

e [lowa Siaretayuéva {evyn Wropw va
oxnuatiow ue Baon tov nivaka;




e O aptduol nowa otrjAn¢ rou nivaka deiyvouv
v andéotaon Twv onueiwv ard tov aéova

wv );
AAyeBpLKeég
exppaoelg
9.(AA.3.8) 9.1 | ¢« Amlomnowoulv Napadewypa andonoinong MN2 Noocotikn Kat adpnpnuévn okédn
Angonowuy uaengatlxeq HaBnuatikwv ekppacewv: Karvarvod Tic moodTnTeC Kat Tic Syéoec
:?d’ ntxanxii EKPPUICEIC. e Na ypalelg Tig mo Katw petaév Toug.
unoi:::&tfw tlnv . Ynokov((ouy TV TN uaer']uanxéq exd{;.)doaq oTnV mo Napésetypa:
. g pHadnuatikwy amAn Toug popodn:
TLUN pabnuatikwy A T, Av
TPOTACEWY YL ke it () 3-a+2-a-4 *sk
. . + Y+ + . =18
OUYKEKPUIEVEG TIHEG NiraRAREN Bla+a+a+a YIvEY
METaBANTWV.
Kot
Néec Evvolec: Napadetypa unoAoytopos TG Tuurg V+ik=8
p—— pabnuatikwv ekppacewv yla
A s, OUYKEKPLUEVEG TLUEG HETaBANTWV: Na urohoyioeig v T e ¥ kattou XK.
pHaBnuatikwv
exdpAoEWY e Na UTtOAOYLOELS TNV TLUN TNG
. . HaBnuatikng Ekdppacnc X + 8, av AavT) OTIC EPWTHOELS:
4 YIIOAOVlOp.O‘q MG NS yvwpilelg ot X = 6.
pHaBnuatikwyv W * '
EKDPATEWY yLa e [16oec ¥ katnéoa A nepdauBavovrat otnv
: , 11 g€lowon;
OUYKEKPLUEVEC TLHEG
METaBANTWY e [lowa otparnyikr ue Bondd va AUow to
npoBAnua;
10.(AA3.9) 10.1 | ¢ EmUouv Kat Napadewypa enilvong e§LoWOEWV nov MMN4 MovteAonoinon
Emlbouv kat xepilovral elowoelg | nepthapBavouv ypappara:
xslpL‘(ome oTLg onoms’c o  Na urohoyloeis T T Tov ¥ oTit Xpnmuonou'u Swaypappata vava
e§LOWOELC. nephapfavovratl avanapaotnow Kot va eMAUow EELOWOELS,.

ypappata Kat

MO KATW eELOWOELS.
()x+5=8




KatavooUv OTL Ta
ypaupata
avanapLotouy Evav
apBuo.

Néeg Evvoleg:

v" EniAvon eflowoewy

(B)9—x=4
(v) 5x=15
(6)12+4 =y

12=3w

12 = 3v
12+3=3p+3
4 v

(a) 4k =16
(B) 54 =9:A

Anavtw oTi¢ EPWTINOELC:
e [lowa npdén avanapiotd n eélowon;

o [lola npdén MpéneL va eQapuoow yLa va
enlUow tnv eélowon;

*  Me rtolo Tpono unopw va avanapaotiow v

elowon;
11.(AN4.13) 11.1 | ¢ Metadpdlouv Napadewypa peradpaong akyefpikwv | MMN4 Movredonoinon
:I:md)pa’(m{v . GAVEBleE"Q exd)pf'loelq ex(b.pdoewv .os Aektikn popodn kat Xonowonoud padnuarcd poveila (.
‘;\GBW? OUuB(? ¢ o€ Aekikr} popepri kar | AvTioTPOGa: nivaka, oupBoAIKEC EKPPATELS), yia va
:Z :VKIL;.? l;((;)p: 1 avtiotpoda (m.x. va e H EAévn XpnoOWONOiNoE TO IO KATW | @vamapaoTriow KATAOTAOELS TG
L avdote ' ypagouv tnv kdpaon MOVTEAO, yLO VO QVamapaotioeL tnv | kadnuepwrc {wrg.
TpELg HOpES TO NPOTACN «TPELC POPEC TO adpoloua

abpolopa Tou a Kat
Tou B, wg3 - (a+p).

Katavoouv ta pépn
Mg Habnuatikng
Ekdpaong we pa

TOU X KaL Tou Y.

3-(x+¢)

Napadswypa: H Tepela oxedialet
LotooeAiSeC. Mmopel va oXeSLATEL TPELG
SladopeTikég LotooeAideg kaBe eBdouada.
OEAEL va KATAOKEUAOEL pLa e€lowon WoTe va
umnopel va urntoAoyilel eUKoOAa Tov aptBud Twv




ovrotnta (m.x. va B i i i LoTooeA IS WV ou Ba KATAOKEVACEL O
nepypadouv tn | ~ O ST i = ‘ i | ouykekpyuévo aplBuod epdopadwy.
;c(lg 'l"l_;;nm Skppach) (a) Na KaTaoKeEUAoELS Evav Tivaka, yLa va
; u:sc‘to Nat XpnOLUOTOLA OELG TOV TPOTIO TNG Sei€elg tov aplBuo twv wrtooeAibwv mou
VWO“E‘,’O e . EA€vng, yLa va avanapactrioeLg g UopEl va Kataokeuaoet n TepEla TIC TPWTES
napayéviwy, Snhadi TUO KATW EKPPATELG: 5 eBSopadec tng epyaciag tng.
va katavoouv to (8+7) ) )
w¢ Mapdyovra otV «6U0 opES To a» (B) Na kataokevaoelg pia e§iowon yla va
ekppaocn 2:(8 +7), «5U0 Qopéc To ddpotopa Tou a kau | WATAPAOTAGEL TOV AplBuS Twy
aAAd Kat wg To Tou B» LoTooeAiSwv mou propel va oxedidoel n
&Bpotopa 500 Tepéla O CUYKEKPLUEVO APLOPO NUEPWV.
apOuwv).
Anavtw oTIC EPWTHOELC:
Néec Evvoleg: e [lw¢ o nivakag ue Bonda va avanapaotrjow
to npoBAnua;
v Metadpaon . ,
a\yeBpKDV - notecdnoa m'rec UITOpW Ve avanapaotiow
ekdpACEWY O AEKTIKN HEYPRRONS
popodn kat avriotpoda e [lowa eélowon taupialet orov nivaka;
EniAuon
npoBArfuarog : i
12.(AA3.11) 12.1 | ¢ EmAUouv Kai va Napadeiypara enilvong Kat M4 Movtelonoinon
Emlbouv kat Kataokeualouv KataoKevng npoBAnuatwy poutivag: Xonowsoroud padnuatucd poveéha (rtx
Kamc;‘useua(ouv npoB'Ar]uam pou'nvaq. e Eva yahaxtokopelo Suavéuel oe oUpBOAIKEC EKQPPATELC), yiax var
npoB' Pad = SEIANouy n‘poBAn e unepayopég 450 000 L yaAa tnv QvammapaoTow KATAOTACELS TG
pg;;l::: i uovre;\‘onomonq o eBbopada. To yaAa Bploketal o kadnuepuwric {wrg.
2 3 o mpop nut‘xm KIBWTLa TTou Xwpouv 15 UnouKaAeg
Pudrwv kot Sdwasiac,. tou 1 L to kaBéva. Av to
npoBAnut‘lta vahaktokopelo elonpdrreL €8,25 o | Mapadeypa: Ero mhaioto piag mpoadopds
Sladikaoiag. KIBWTLO, TOCEC Elvat oL CUVOAKES yla Stadnpiotikolg okormous, n eicodog otnv
ruoiva evog Eevodoyeiou kootilel €4 yua ta




Néeg Evvoleg:
v' EniAvon npoBAnuatwy

elonpatelg touv kabe Bdouada;

Na oupmAnpwaoeLg To mpofAnua,

dropa ov €ivat HEAN TOU Kal £XouV
MANPWOEL TNV Towa cuvdpoun. To Mooo ¢
etnolag cuvdpopung dtadopomnoleitat

pe oMarAd Bripata WoTe va AUvetal pe cuvduacpo dvo crvdAoves (e T nhtsies T OB,
Kkat tpoBAnudTwy Mpagewy. , ‘
Sadwkaoiag 'Evaq‘(axapon}\a?tnq sd)ua'&e 4380 Noudid kdtw Twv 12 eTwv | Awpedv
yAukiopata. Ta €éBale oe diokoug
mou xwpouv 12 yAukiopata o EvAAKeC (18-64 eTwv) €59 eTnolwg
kaBévac.
Napadelyuara npofAnudrwy Zuvtaglolyot €39 etnolwg
Sadwaoiag: H tyun t™ng ewoddovu yla ta aropa nouv dev
e Av éva touBAo LuyileL 600 £va KNG £Xouv MANPWOEL TNV ETA O cuvSpopr eival
KaL pod TouPAo, va Ppelc méoa kG | €8 avd emiokedn.
{uyiouv cuvolika 5 ToupAa. 0 xUpLog MNavvng eivat 42 xpovwv. Zuvibuwg
e Exelc otn 514Beor| cou 2 kavdrec. H | EMOKETTETAL TNV Tuoiva 2 Gopeg Tov prva.
Hia yepilel pe 4 dpAtlavia vepd katn | N XPNOLUOTIOINGELS TIG THo tavw -+
GAAN yepile pe 7 dAtlévia vepd. Na | TANPODOPIES, yia va EEETACELS KaTd MOCO
neplypaeLS Le ToLo TP sival oupdEpeL Tov kKUpLo MNavvn va mMANPWOoEL TV
Suvatov va peTprioeLg akptpwg 5 EtroLa cuvbpoun.
dAtlavia vepo.
Anavtw oTi¢ EPWTHOELS:
e Eivat evijdikag nj ouvralovyog o lNavvng;
* [lowec eélowoelg ue Bondouv va AVow to
np6BAnua;
13.(AA.4.16) Itnv It tafn yiveral
EmAUouv gLoaywyr Tou deiktn
npopAnuata AMN4.17. H 6ibaokalia tou
XPNOLOTOLWVTAS elval anapaitntn Kkat

NV EVvola Tou
ouvoAou, Tou
mAnBwoL apbuou,

anoteAel mpolnoBeon yua
v enitevén tou deiktn
avtol otnv A’ lfupvaciov




TOU «QVAKEWY, TNG
TOMAG, TNG EVWONG
KOLL TOU
CUMIANPWHATIKOU
ouvoAou.

14.(AA 4.17)
AvanapLotouv Kat
gmAUoUV
npoBAnuarta He tn
xprion Béwiwwv
Slaypappatwy.

1 0€ EMOUEVEG TAEELC.

1816tnTeg npaewy

15.(AA3.12)
Xpnowiomnowouv tnv
TPOTEPALOTNTA TWV
npagewy, yla va
QUTAOTOLOUV
VOEPOUC Kal
ypattoug
UTTOAOYLOUOUG KOt
va EAEyXOUV Ta

QUTOTEAECUATA TOUG.

15.1

Xpnowiomnowouv tnv
npotepalotnTa npatewy,
ylat va artAonoLouv
VOEPOUG KAl ypartoug
UTOAOYLOUOUG.

Néeg Evvoleg:

v Npotepatdtnta
npagewv

Napadewypa xpriong tng
npotepatdtnTag npafewv:

e Na nepypalelg tn CEPAQ PE TNV
omola €ywvav oL 1o KAatw npagelg,
WOTE va LoXUOUV OL LOOTNTEG.

()3 xX6~-5=13
(B)20-6x2=8
(y)40+=20+5=7
(6)15-4Xx3+6=9

MN3 Avanrtuén LoXupLopwyv Kat Kpion tou
oUAAOYLOHOU GAAWY

Eneényw ™ okéYn pouv kat AauBavw vnoyn
HOU TN yvwun Twv aAAwv.

Napadewypa: H ItéA\a kat o lwavvng
xpnowonoinoav toug idtoug aplBpolc Kat Ta
i1 oUpPola oe pa npagn aAla to
anotéAeopa nou Bprkav nrav Stadopetiko.
ItéMa:
4+6%x5-2=32

lwavvng:
44+6X5—-2=48

Nowo maudi Bprike tnv opbn anavinon; Na
eneénynoeLc.

Anavtw otnv epwrnon:

o  Me nola oelpd ektéAcoe Ti¢ npdéels n ZtéAda
Kat pe nota o lwavvng;




M6 AxkpiBela

Eluat mpooeKTIKOC Kat oaric, otav
XPNOWOMOoLW TA uadnuatka, yia va
EMUKOWVWVIIOW UE TOUC dAAoug
(mpotepatotnra npaéewyv, xprion
napévieonc).

Napadewypa: Na nepypad) €15 LE TTOLO TPOMO
oL tapevBEoeLg ennpedlouv tn oEpa
EKTEAEONC TWV TIO KATW TPAEEWV.

()3 xX(6—-5)=3
(B)30 +(10+5) =8
Anavtw otnv epwrnon:

e Avbev unjpyav oL napevIEOTELS, UE mola
oelpd Oa exteAoUOEC TIC Mpaéelc kat noto Va
nrav ro anotréAsoua;

16.(AN4.15)
Enefnyolv v
TPOTEPALOTNTA KAl
TG LOLOTNTEC TWV
npafewv alyefpika
KOl YEWHETPIKA Kat
TLG XPNOLUOTIOLOUY,
yla va armAomnoLouv
MAPACTACELS UE
aképaLoug,
dekadikoug kat
KAdouata.

Itnv It ta€n yiveral
gLoaywyn Tou Seiktn
AMN4.15. H Sibaokalia tou
elval anapaitntn Kat
anoteAel mpolnoBeon ya
v enitevén tou Seiktn
autol otnv A’ lupvaciou
1 O€ EMOUEVEC TAEELC.




MaOnuata AAyeBpac 0to 010aKTIKO
eyxep1oto Madnuatikwyv e 2T 1aéng

Evomrta 2 Evomta 8
» Ilpotepaiomrta mpaéewv » Emavainyn - Evvoia uetafintig  xat

aAyefpixng mapaota : ' P
»  Emilvon mpofAnuarog vePpucg rap ans MaOnparika

1 Tagn Mépog 1

» 'Evvola toomtag xat (510t Teg LO0TNTWV
» 'Evvola uetafAntng kat aAyefpixknc mapaotaong TS Hres oot —
; ' ) ) » E&lowon — EmiAvon e€iowong ' \ 9 \
» Amlomoinon  adyefpikowv  mapaoracewv  — ST
2 /(
Loodvvaes aAyefpikeg TapaoTaoels » Emidvon mpofAnuarog — Avamapaotraon twv o L
;/\((‘} ) 5
. TIANPOPOPLY TOV TTpoPfANuatog ue e€iocwon xat n T [

A 7, (( p
EniAvon mpofAnuatog - Xpnon uetafAntig xai ;@('
. , emiAvon g e&iowong avtg
ayefpixng rapaotaong

. , ; » Mortifa — I'evikog kavovag avamntvéng uotifwv
YVVoA0 SIBaKTIKOV TEPLOSWV: 12

YVUVoA0 SIBaKTIKOV TEPLOSWV: 10



\J

C /l\l'BptﬂUJ~‘/ aern) |

(a) H Aavdn epydoTnke pe Tov Mo KATW TPOTO, YIa va avanapacTROE! TIC TARPOYOpIEC
£vo¢ mpoPARuarToc,

Avo anoaxevés Svyilovy puali 43 kg. H pia and wig dvo anooxevéc SvyiCer 23 kg.
Iéoa xidd {vyiler y dAAy anooxewj;

Ettowony: 23 + x = 43

Na enefnynoere Tov Tpémo okéyng Tng Aavdng.

(B) Toia amé Ta mio kaTw mpoPAnpara civar duvarév va emAuBolv pe Tnv efiowon 2k + 30 = 80; Na
QITIOAOYAGETE TNV ANAVTNON 0ag.

(i) O Tavog ayépaocs 2 idia moukdauioa kai £va avreAdévi mou kéaTile €30, TTARpwoe ouvoAikd
€80. TTégo kdoTile k@Oe Moukduioco;

(ii) O manmoig Tng AyyeAikAg cival 30 xpévia peyahirepog amd To dimAdoio Tng nAikiag Tng
AyyeAiknc. TTéoo xpoviyv cival n AyyeAikA, av o Tammoug Tng civar 80 xpoviv;

(iii) O ®avog TomeBiTnoe éva kipwrio orn Juyapid. H évdeifh Tng Atav 30 kg. Zn ouvixeia,
mpooBeoe axkopa éva kipwrio kar n ev3afn Tng Eyive 80 kg. TTégo Juyiler To delTepo
KIpwTio;

(iv) H Xapig éxer SimAdaia xpriyara oto mopTopoh Tng amé Tnv EAévn, H Mapika éxer €30
nepioodTepa ané Tnv EAEvn. TTéoa xppara éxer n EAévn, av n MapiAia £x&1 aTo TTopToWoAI
g €80;

ApaocTnpiOTNTEG

1. Na ypdyere tnv e€iowon Tou avrioToiXei og kdBe ALKTIKA ékppaon, dTwE aTo mapddeiyua.

Tapadeiypa:
To dBpoiopa evég apiBuol pe o 19 eival oo pe 47, v+ 19=47

To mevramAdaio evég apiBuol eival ioo pe 125,

H Siagopd Tou 7 ané évav apiBué civar ion pe 94,

To mnAiko evég apiBuol 81d 3 eivar ioo pe 18.

To dBpoiopa Tou SimAdaiou £vég apiBpol kai Tou 8 tival ico pe 36,

2. Na emiAé€eTe Tnv e€iowon Tou Taipidlel og kdBe mpdPAnua.

-~
(a) H Twdvva ayépaoe 5 naidikd cioimhpia yia 1o udpomdpko. KdBe eioihipio kéoTile g eupw,
Zuvohikd mAfipwoe €75, TToia firav n TipA Tou KdBe cioiTnpiou;

()75-y =5 (i)75=y +5 (iii) 59 =75

(B) To mpoodékipo TwhG Tou Alovrapiol eivai v Xpdvia. To mpoadoripo JwhE TnE Tiypng civar 22
Xpbvia kai eival kartd 14 xpévia pikpdTepo ané vo mpoadokipo Jwhe Tou Alovrapiol. TTéoo
eival To mpooddokiyo Lwhg Tou AlovrapioU;

(yv-14=22 (iyv+14=22 (ii22+v=14

(v) O ®oipog £xel v evpw. H Mapiva éxei SimAdoia xphpara oo mopTopdAl Tng and Tov PoiPo.
H Xpioriva ¢xe1 €20 nepiooérepa and Tn Mapiva, Av n Xpioriva éxel €100, méoa xphpara
£xe1 o @oipog;

(i) 2v+ 20 = 100 (ii) 2v-20 = 100 (iii) 2v + 20 = 100

vvola ¢ Eélowonce — EmtAvon e€lowong

Asgiktng Emtuyiog
10.(AA3.9) EmiAUoUV Kal
Xelpilovtal €LOWOELG.

Asiktng Emdpkelag

10.1. EmAUouv kot xelpilovtat
€ELOWOELC OTLG OTIOLEC
neplAapfavovrtal ypappata
KalL KOTOLVOOUV OTL Tal
YPAULOTO OVOTTOPLOTOUV
€vav aplouo.



'Evvola ¢ E€lowong — EmtiAvon e€lowonc

L AIE ® EUVRCREZ

H mio kdrw Juyapid 1coppomei,
Na emAUoere Ti¢ mio kaTw efiowoeig. Na cionynBeite SiagopeTikolc Tpémoug oe k@Be mepinTwon,

(@) x +5=12
@ é
— 20 4
P x -8=7
Me moio Tpdmo umopeiTe va umoAoyioeTe méoo Juyilel pia ovokevacia Ppuwpng: Na emefnyhoere.
(v) 4x =36
B)x+5=8
o




'Evvola ¢ E€lowoncg — EmtiAvon e€lowonc

Néeg ‘Evvoieg Napadeiypara

1. Na pdAste oe kUxAo Tov apiBué Tou eivar n Alon Tng mo kaTw efiowong,

« E€iowon AéycTal pwia 106TNTA TTOU TEPIEX EI TOUAdXIOTOV pia peTaPAnth. H peraPAnth Tng

e€iowong ovopdleral kai dyvworog Tng eiowong. x+27=32 4 9 3 l 5 10 ’
Tlapadeiypara:
x+5=8
b | Avon:
3v+7=28
AvrikaBioTolps To X HE TOUG
« Enidvon efiowong Aéyetal n Siadikacia mou epappéloups, yia va Ppolue Tn Abon Tng X+27=32 4 9 3 l 10 apiBpolg 4, 9, 3, 5 kan 10.
efiowang. ' O apByég mou emaAnBeler
Tnv e€iowon civar To 5:
« Abon ¢ efiowong cival o apiBpdc Tou, 6Tav avrikaTacTACE! Tov dyvwato, emaAnBeler H Auon tng ediowong civai 1o 5. 54+27=32
v 1gdTNTA. Apa, x =5
TMapadeiypara:
a-15=40
2. Na emMooeTe Tnv e€iowon x + 28 = 35 Kat va tnv enaAnBedoete.
-
Adon: EwaAnBeuvon:
a-15=40 55-15=40
a-y5+¥B=404+15
a=55 Apa, n Abon Tng eiowong civan x+28=135
a=55 Agpaipope ka1 and Ta S0o péAn Tng
X+28-26=35-28
_ iooTnTag Tov apiBué 28, wore va
x=17 5
UTTOAQYIGOUE TNV TIA TOU X.
EwaAi@evon:
Bx =72 7+28=35 ia va emaAnBebooupe Tnv efiowon,
x 5 avrikaBioTolpe TIpA Tou X pe To 7,
Adon: EwaAnBeuon:
8x =72 8:-9=72
B .12 ’
y Apa, n Aoon tng e€iowong eivai
x=9 x=9
\




ApaocTnpiOTNTEC

1, Na onpenioete ¢ atov apiBué mou civar n Abon xdBe e€iowong.

1 2 3 4 9 13
X+3=5
g-4=5
12-x=11
3p=12
5a4+3=13
y+5=18
bv-5=31
2. Na avriotoixioere kaBe efiowon pe Tn Alon Tng.
v+ 14=36 v=22
TV=5 v=13
9=% v=15
2b=v+11 v=45
15405=v v=19
=56 -
v= 8 va?
v+13=32 v=2

vvola ¢ E€lowone — EmtAvon e€lowo

3. Na emAboeTe Ti¢ mo kdTw e€iowaeig va Ti¢ emaAnBeloeTte, Na epyaoTeite aTo TeTpadio oag,

(a)45=x+28 (p)19+ x=82 (V) x-62=14
@) v+14=25 (e)x-21=34 (o) x+8=43
({)8x =56 (Mx+3=12 ©)7v=77
()148 =+ v=T74 (1a) 93 =3x (1p) 15 = 45

4. Na ypdyere Tnv e€iowon mou avanapiota kaBe Juyapid.

(a) ®)
= . . ¥
H ... g.g.a.. E] E’. 1 .. ..... @

~ Enavaingn ~
1, Na emiAUoeTe Ta poPAngara, Na epyaoteite ovo TeTpadié oag,

(a) H Xpioriva Ba poipdos 4 L eAaidAado ot 2 Soxeia. TToon mogdTnra eAaidhadou Ba mepiéxer
kdBe Soxeio; 8

(P) O Kupidxog £xer ovn 81aBeon Tou 3 kg akelpr, Xpeidlerar % kg, yia va emiafer Eva yAuko.
Tléoo actpr Ba mepiooéyel, av eriafer 2 idia yAukd:
(y) H mAzupad evég TeTpayuvou Exel pixog 4 % cm, TTéan eival n mepipeTpog ToU TETpaywWvoU;

(8) O Apnc cixe otn §1aBzon Tou 2 % L yaAa, xpnoipomoinos % TNG MOOdTNTAS QUTAC, Yia va

eToipdoer pia kpépa, TTéca Aitpa ydAa xpnoipomoinos;




[Ipoypauua Xmovowv EAAGSaC

MAG@HMATIKA - £T" AHMOTIKOY
Oepatikd OEUATIKES Mpoodokwpeva Mabnolakd
Nedia

Evotnteg AnoteAéopata

O pabntég/-tpLeg eivat o Bon va:

AATEBPA Kavovikotnteg. ALK.6.1. Avamapiotolv Kat peAEToUV
KQVOVIKOTNTES OE SLadopeTikd
avanapactatikd cvotipata (YAwooka,
OUMPBOAIKG, YEWUETPIKG).

JUVaPTHOELG. AN.Zp.6.1. Alepeuvolv TNV €vvola TG
ouVapTNoNG Héow SLadOPETIKWV
AVATAPACTACEWY HLOVOOTLAVTWY
QAVTLOTOLYLWV.

AN.Zp.6.2. Alepeuvolv tn oxéon petafl
avTLoTpOd WG avaAoywv Moowv o
Sladopetikd mhaiota.

ANYEBPLKEG TAPACTACEL,. AAN.N.6.1. XpnOLUOTOLOUV YPAUHATA WG
MeTaBANTEG OTOV YEVLKO OPO KAVOVIKOTHTWY
KO CUVAPTHOEWV.

AMN.M.6.2. Alepeuvolv T évvola g
petaBAntrig o€ yvwotolg TUoug ano
Quotkn kat tn Mewpetpia.

AM.M.6.3. YriohoyiZouv tnv Tin piag
apLBUNTIKIG MapdoTaong ke Xprion Tng
MPOTEPALOTNTAS TWV NMPAEEWV pE
napevOEoeLg.

AM.M.6.4. Alepeuvouv tov aAyeBpikd
Xapaktripa Twv Lot twy tTwv npdfewv
(avTLpeTaBETIKY, TPOCETALPLOTIKY Kat
EMUEPLOTIKI)) KaL TN yeVIKELUON TNG LOXVOG
TOUG,.

AAN.N.6.5. Altuniwvouy éva pdBAnua rou
va povrehomnoteitat and SeSopévn
aplOuntkn napdotaocn r) oxéon Kat To
enmAUouv.

ANyeBpLKEG OXEDELS. A\N.Zx.6.1. XpnouyLomoloOv ypdppata we
Ayvwotoug oe arAéq (Ypappkeég) eELOWOELS
KO TLG EMAUOUV HEOCW aVTLOTPOPWY
npagewv.




MoTtifa

Avaivtxo Ipoypauua Kvapov

IIpoypauua Exovdwv EAAadag

1.(AN4.1) EmA\bovv mpoPAnuata Bplokovtag Tov €TOUEVO Opo T)
TOV OpO TIOVL Aelmel e poTifa, TePtypAPOuV AEKTIKA TOV KAVOVA
TOL poTifov kAl ek@PACOUV TOV VIOOTO OPO O€ AEKTIKIN N

ovpoAikn popen.

1.1 EmiAvovv mpofAnuata, meptypa@ovrac tov kavova
Kal ekppadovtag oe AEKTIKI) 1) GUUPBOAIKT) LLOPPT] TOV VIOOTO 0PO

ANK.6.1. AvastaploTovv Kal HEAETOVV KAVOVIKOTITEG OE S1APOPETIKA

AVATTAPAOTATIKA OLOTHUATA (YA®WOOIKA, CUUPOAIKA, YEWUETPIKA).

2.(AA. 3.1) Ileprypa@ovv, GCUUTANP®VOLV,  ETEKTEIVOLV,
Kataokevadovv, emefnyovv TOV Kavova kot [Pplokouvv e
ETTAYWYIKO TPOITO TOV YEVIKO OPO aAPlOUNTIKOV KAl YEWUETPIKMDV
puotifwv.

(AN4.2) Enekteivoov  kal  kataokevalovv potifBa

XPNOLOTTOIOVTAC AKEPALOVG, SEKASTKOVG KAl KAAoUATA.

2.1

e Ileptypagouvv, oUUTANP@OVOVY, ETEKTEIVOUY KAl OIEPEVVOVV
TOV Kavova o€ aptiuntika xat yewueTpika Hotifa.

e Emexteivovv kai xaraokevadovv UOTILA, XPTOUUOTOLOVTAC
akepaiovg, 6exkadikovg Kal KAQoUAat

3.(AN4.3) Katavoouv Tig 1810t Teg aplOunTik®y Kal YEWUETPIK®DV
TPo0dwV Kal S1EPEVVOVV TOV TPOITO LITOAOYIOUOU TOU YEVIKOU
opov.

2mv 2T taén yivetatr eioaywyn tov Oeiktn AA4.3. H dibaokaiia
TOV elval amrapaitt Kal amoteAel mpovmobeon yia v emitevén
Tov belkn avtov amv A’ T'vuvaciov 1) o€ emoueveg TA&elC.




'Evvola ¢ petafAntng kat tng ouvaptnong

Avaivtxo Ipoypauua Kvapov

Ipoypauua Erovdwv EAAadag

AA.P.6.1. Xpno1UommolovV YpAUUATA ®¢ HETAPANTEG OTOV YEVIKO OpO
KAVOVIKOTNT®WV KAl CUVAPTIOEWV.

AAN.P.6.2. Alepevvoiyv Vv €vvola g HETABANTIG 0€ YVOOTOUS TUTTOUC
amto ) ®Puokn ko ) 'ewpetpia.

4.(AA3.5) Avtiaufavovtal v €vvola Tng ouvaptnong wg «Eva-
JIPOC-EVA AVTIOTOLYIA» UECH TTVAK®Y, O1AYPAUUATOV KAl YPAPIKOV
TTOPACTACEWV.

4.1 Kartavonoovv v €vvoia g ovvaptong wg «&va-
TPOG-EVA AVTIOTOLYIA» UET® TIVAKWYV, OIAYPAUUATOV KAL YPAPIKDV
TAPAOTATEWV.

ANZp.6.1. Alepevvovyv TNV €vvold TG CUVAPTNOTG LECK S1APOPETIKWV
AVAITTAPAOTACE®V LOVOOT|LAVI®V AVTIOTOLYIMV.

5.(AA3.6) Ileprypagovv, avamapiotovyv, emnefnyovv kal Bpiokovv
TOV YEVIKO TUTIO OUVAPTI|CEMV.

6.(AA3.7) AvamaplotolV ypa@iKA YEVIKOUG TUTTOVS OUVAPTI|OEWV.

2mv 2T 1aén yiverar eioaywyn twv Oeiktwv AA3.6 kat AA3.7. H
dibaoxalia touvg eival amapaltnT) kKal amoteAel mpovmrodeon yia
mv enitevén Twv deiktwv avtwv oty A’ I'vuvaciov 1 0€ ETOUEVES
taéeig.




[810TnTEg Mpatewv

Avaivtxo Ipoypauua Kvapov

Ipoypauua Erovdwv EAAadag

15.(AA3.12) Xpnoomoloty TNV TPOTEPAIOTNTA TOV TPAEEWY,
Y10 VA QITAOITIOI0UV VOEPOUC KAl YPAITTOVC VITOAOYIOLOUS KAl va
EAEYYOLV TA ATTOTEAECLATA TOVG.

15.1 Xpnoomolovy myv IpoTeEPAIOTNTA TPAEEWY, YId VA
QITAOITOLOVY VOEPOUC KAl YPATTOUGS VITOAOYIOUOVC.

16.(AN4.15) Eme&nyovv v mpotepaloTnTa Kal Tig 1010TNTeg TV
pAemV aAYEPPIKA KAl YEWUETPIKA KAl TIG XPNOIUOTTOI0VY, yid
VA QITAOTIOIOVV TTAPACTACEIS HE aAKEPAIOVG, Oekadikovg Kal
KAdouata.

2Xmv 2T taén vyiverar ewoaywyn tov Oeixktn AA4.15. H
dtbaoxalia Tov eival anapaitnt) kat amotelel mpovrofeon yia
™V emitevén tov Seixtn avtov omv A’ I'vuvaciov 1 O€ ETOUEVES
taéelg.

AMN.P.6.4. Alepevvoiv Tov aAyeBpikod xapaxkTnpa Tov 1I010TNTOV TV
npaemv (avniuetabetikr), TPOOETAIPIOTIKT] KAl ETUEPIOTIKT)) KAL
TI YEVIKELON TG 10XVOC TOUC.




Alatetaypeva ¢evyn

Avaivtxo Ipoypauua Kvapov

Ipoypauua Xxovdwv EAAadag

7.(AA3.3) Xpnowomowovv Jatetayueva Cevyn, yua va
AvVAIAPAOTIIOOVV TIANPOPOPIEG a0 TNV kaBnuepivny o
(t.x. n emdoon evog padnt) ota padnuatkd kar o
YAwooQ).

7.1 Xpnowomowovv Sdatetayueva (evyn, yia va
avamrapaocT)oovV TIANPOPOPIEC Qo mpofAnuara
kabnuepwvng org.

8.(AA3.4) Zxedidlovv oe opBokavovikd oLOTHUA AEOV®V
Satetayueva ¢evyn 1 dedopeva sov Sivovtal oe JTivaka.

8.1 2xediadovv diatetayuéva (evyn oe opOoxavovixo
ovothua afovwv.




AAyeBpikeg ekPPAOELG

Avaivtxo Ipoypauua Kvapov

Ipoypauua Erovdwv EAAadag

9.(AA.3.8) AmAomolovv padnuamkeg ek@pAacelg kat voAoyilovv
™V TIUN HAONUATIK®OV TIPOTACE®MV YA OUYKEKPIUEVES TIUEG
uetaBAnTwv.

9.1

e  Asmlomolovv uabnuartixeg ekppaoceig.

e Ymoloyidovv v Tun uabnuatikov eK@pAcE®V  yid
OUYKEKPIUEVEG TIUES UETAPAN TV

AA.P.6.3. YmoAoyiCouv Vv TN Hiag aplOuntikng mapaotaong ue
XP1OT) NG TTPOTEPALOTNTAG TV TPASEWV Ue TapevOEoelg.

10.(AA3.9) EmAvovuv kat xelpidovtal eE10WoeNg.

10.1 EniAvovv xat  yewpidovrar e€lOwOEIC OTIC 0MOIES
TEPIAQUPAvovTAl YypauuaTa Kal KATAvVooUvV OTL TA YPAUUATA
avasaplotovy Evav aptouo.

ANZy.6.1. Xpnowomolovy YPAUUATA ®¢ AYVWOTOUS O OIJTAEG
(Ypaupuikeg) e€10w0oelg KAl TIg EMAVOLY UECH AVTIOTPOP®V TPAEEWV.

11.(AN4.13) Metappalovv aiyelpikd oUpPoAa o AEKTIKT] HOPPT

KAl AVTIOTPOPA.

11.1

e Metappadovv alyefpikeg eKQPAOCEIS O AEKTIKT) LOPPT KAl
avtiotpo@a (/I.X. va ypawovv v EKQPAOCT] TPEIS POPES TO
aBpotoua tov a kat tov B, we 3-(a+p).

e Karavoovv ta uépn wac uabnuatikng €kppaong wc Uid
ovromnta (m.x. va smeptypagovv mm uabnuatikn ékppaon 2-(8
+ 7) w¢ TO ytvouevo SVo mapayoviwv, dSnAadn va katavoovy
10 (8+7) wg mapayovra oy exppaon 2-( 8 + 7), aAra kat wg
T0 aBpotoua dvo apbuwv).




EmtiAvon mpofAnuatog

Avaivtxo Ipoypauua Kvapov

Ipoypauua Xrxovdwv EAAadag

12.(AA3.11) EmAvouv xal kataokevalovv mpofAnuata
poLTIVAC TOAATA®V BuaTwv kat tpofAnuata Stadikaciag.

12.1

e EmAvovv kat va kataokevadovv mpofAnuara povtivag.

e EmAvovv mpofAnuata povreromoinong kat pofAnuata
Sladixaoiag.

AA.P.6.5. AlaTut@vouy eva TTPOBANUA OV VA LOVTEAOTTOIEITAL
amo Oedouevn apkOunmikn mapdotaon 1) OxEON KAl TO
EMAVOLV.

13.(AA.4.16) EmAvovv mpofAnuata XpnoluomoiwvTag Tnv
£Vvold TOU OUVOAOV, TOL TTANOIKOU aplOUoD, TOV «aVIKELY»,
NG TOUTNG, TNG EVMOTG KA TOU OUUITAN POUATIKOU GUVOAOU.

14.(AA 4.17)  Avasmtaplotovv kat eTAVOVV TTPOLATUATA LE TN
¥xpron Bévviwv Sraypappdtov.

2Xmv 2T taén yivetar eioaywyn tov Oeixktn Al4.17. H
dtdaoxalia Tov eivar amrapaimn kat aroteAel apovmobeon
yia mv emitevén tov deiktn avtov omv A’ I'vuvaociov 1 o€
ETTOLEVEG TALELG.




A& loAoynon ota MaOnuatika

v 'Eva avaAvtiko mpoypaupa Oewpeltal OAOKANPpWUEVO HOVO

OTAV VITAPYEL KA1 AVTIOTOLYO AVAAVTIKO aEl0A0YNOoNC.

v O1 0paoTnPloTnTeEC AEl0AOYNONC EVEPYOITOIOVV TOUC OEIKTEC

EITITUYLOC KAl ETAPKELONC TOV AVAAVTIKOV TTPOYPAULATOC.



Yvotnua A& loAoynong

A

Tehwkn A&loAOyno

Av€avouevog

Evowapeon E€etaon

Ao p@®TIKT (EVO®UATOUEVT)

ZKOTOG oTn O1000KAAIQ)

Svyvotnta Epapuoyng



Alapop@mtikn A&loAoynon

H dwapop@mtikn afloAoynon eival pia 1adikaoia tov OToYEVEL
otn PeATiwon Twv HadNnNolaKwV QITOTEAECUATOV HECO® TNC
AVATPOPOOOTNOTC IOV AauPaver:

» 0o/n uadnte/Tpla

> 0/ EKTTAOEVTIKOC



“Formative assessment 1s a planned process in
which teachers or students use assessment-elicited
evidence to improve what they’re doing”

Popham (2011, p. 2)
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An oft-stated goal of
reform is that
visitors to classrooms
will be unable to
distinguish
instructional
activities from

assessment activities.



Apyec Atapoppwtikne A&loAoynong

1. ITepreyopevo

» Ilepopidetal ota ONUAVTIKA HAONUATIKA 7TOU €XOUV OPIOTEL KAl JTIOU JIPETNEL VA KATAKTINOOLV Ol

nabnrteg/tpieg oe kAOe TALN.
2. Tpomog
» Eumovtidel mn SidaokaAia. Eival Stadikaoia mov amotedel pepog tng Sidaokaiiag — OXI teort.
3. Xe molovg amevfvvetay;
» e 0Aovg Toug/Tig pabnteg/Tplec.
» Tovg Sivel v evkaipia va pdBovv onuavtika padnuatikd.

» Agev €xel otoyo T PabuoAoynon.



[Toleg paBnuatkeg ikavotnteg a&loAoyet;

> Al001KOOTIKT) emapKela
» Evvolohoywkn Katavonon

» MaOnuatiko¢ GLAAOY1OUOC



A1001KOOTIKT ETTAPKELA

1. Na BaAsic og kUkAo tn Auon tn¢ e§iowong o Kabe mepimrwor).

» Epunvela amov avamapaotaocemwy - E€iowon AUon Tn¢ e€iowong
QUTAT] XPNOT HABNUATIKOV EPYAAEIDV v +5u8 " 3 p .
(7T.X. YEWUETPIKA Opyava, ETOTTIKA
uéoa, epappoyidia) il b - 3 4 5

28=10 2 3 4 5

» ExteAeon S1ad1Kao1WV Ko X+1=3 2 3 4 5
aAyoplOuwy UE  evxEpEld -  QITAT) P 2 3 4 5
EKTIUNOT JTOOOTITWV Ko
VITOAOYIOU®WV - QITOUVTIUOVELOT] Kl Be ey - S : S

AVATIAPAYWYT] TUMWV KAl KAVOV®V -
¥pnon padnuatikng opoloyliag

2. Na emiAUoeIS TIC E§ICWOEIS.
> Emidvon ATAGDV Aextikgy | (@) B=10%X RS0
poPANUATOV O owkela mAaiowa ota | (y) 3-x=36 () 42+v=7
OJTOlA OAEC Ol OYETIKEC ITTANPOPOPIES
JTAPOVOIAOVTAL KAl Ol EPWTIOELS

v v 3. O BaoiA jKE OT1 n AUon tn¢ e§iowonc 45+v=62 civar o apiBudc 17. Na
eivan Eexdbapeg ns Ben n Avon tng efiowong PI6UGS

g{erdosIC Kard wooo n amravrnon rou BaoiAn sivar opBn kail va §nynoeig.




EvvoloAoyikn katavonon

» Avamapaotaon padnuatikwy

>

>

KATAOTACEWV LE S1aPOPETIKOVG
TPOITOUC

AlaovvOeoT EVVolmV Kal S1a81Kao1wV

EmtiAvon tpoAnNuUAT®V JTOU amaitovv
O1000UVOEDT] EVVOLWV/TTATPOPOPLOV —
ETMALOT) TTPOPANUATOV TTOV ATAITOVV
OEIPLOKEC ATTOPACEIC — AVAITTLEN
OUVTOU®V eMEENYNOEWV — EAEYYOC Kl
emaAnBevon g AoykotnTag TwV
QITOVTNOEWV

4. (a) Na ypayeig tnv e§iowon mou avamapiord n {uyapid.

Bpeis Tnv Tiun Tou w.

A

5.Na ypayeig tnv e§iowon mou raipialer os kG0s mpoSAnua.

he
A

(B) Na avamrapaorijosis tnv e§iowon 3w+2=w+4 ornv mo kdrw {uyapid kai va

MNpéBAnpa

Egiowon

H Zévia ayépaoce x apiBuod rerpadiwv pog €1,35 1o éva.
Av TAfpwoe €10,80, moéoa 1eTpadia aydpaot;

H Mapia éxe p eupw. Exe €32 mepioootepa amd Tov Niko.
Av 0 Nikog £xe1 €65, méoa xpripara £xer n Mapia;

To aBpoiopa dUo diadoxikwy apiBuwy givar 51.
Na Bpeite Toug duo apiBuoUg.




MaOnuatikog XUAAOYIGUOC

6. Na dnAwoeic Kard méoo CUNQWVEIS 1) SiIaQwvVEic pe Tnv kabs SdnAwon kai va
e§nynoeig.

' ' ' a) To x eival aképaiog apiBuég otnv e§iowon 20 - x = 3
» Emidvon obvBetwv mtpofAnuUAT®OV Ta (a) To X paiog apiBuég otnv egiowon 20 - x = 3

omola epAaBavouy meploptopoie 1 (B) To y eival aképaiog apiBudg oty egiowan 30 + Y =y
N Sratuntwor vtobecewv —
OULOTNUATIKI] EpYACia — ETKOIVOVIA
OUAAOYIOUOV

7. H XapikAsia 0éAer va ayopdosr poAuBia xar offnornpia kair 8éAsr va fodéwer
> FSViKSUOﬂ ne B('IOT] SISpSUVﬁ 0elg akpiBwc €5,05. To xkaBs poAuPi oroiyilel €0,50 kai ro kabs ofnorrpi €0,41.

(a) Na ypayeig Tnv eiowon.

(B) Na xpnoigotroifoeig TNV e§iowon mou £ypawes oTo epwrtnua (a), yia va Bpeig
mméoa poAUuBia Kal TTéoa oBnoTrpIa HTTOPEI va ayopdaoEl.



O poAoC TNC TEXVOAOYIAC

H teyvoloyla eivar ovvatov va a&lomonBel ota Mabnuatika ywa
OKOJTOUC:

* Alepelvnong LadnuATIK®V EVVOImV KAl O1001KACTIWV
* Eumedwong — e€aoknong

« ASloAoynong



Ala0eo1ua TexvoAoyika epyaieia
* Online epapuoyiowa

* Unplakee mAATQPOPUES



Online epappoyiowa

e www.ictgames.com

« www.mathplayground.com

« www.toytheater.com

e https://www.sheppardsoftware.con

Score:0

Correct:2/2
Percent:100%

« www.education.com

« www.abcya.com

« www.topmarks.com

e https://mrnussbaum.com

@o|1]2]3]4|s]e|7]8|e] .|

COUNT THE OBJECTS BELOW:



http://www.ictgames.com/
http://www.mathplayground.com/
http://www.toytheater.com/
https://www.sheppardsoftware.com/
http://www.education.com/
http://www.abcya.com/
http://www.topmarks.com/
https://mrnussbaum.com/

Wnolakec mAatdpoppec — YndpLako pabnua

e www.desmos.com

« www.graspable.com

« www.geogebra.com

MaiCovtag pe I pnoyteg! Teacher Guide | | 4 |
By Sean Sweeney | 45-60 minutes | Introduction

Edited with love by Oudéa Masnuariiv Anuotiai¢ Kurpou and Jay Chow

Last published by you 10 months ago.

‘(@‘ Mobile @ Tablet @ Laptop

The purpose of this activity is for students to develop an informal understanding of equivalent ratios. Students will use ratio tables to mix paint that is the
same color as a given paint color. They will also decide which mixtures from a list will make the same paint color.

Inspired by and with gratitude to lllustrative Mathematics and Open Up Resources. Download for free at https://openupresources.org.

Translated by the Desmos localization team into:
Chinese | Dutch | Estonian | French |Indonesian | Italian | Korean | Portuguese (BR) | Russian | Spanish

Activity Sessions

Assign this activity to one of your classes or create a single session code.

O Anuntpng avaueiEe 4 ToTrPIa AEUKNAG Proyiag pe 6
TOTNPIA KOKKIVNG HMOYIAG, AAAG eV TOU EUEIVE APKETH
Hroyid, yia va OAOKANPWoEel To BAYIIO TOU TOiXOU OTO
Swpatié Tov.

Méon kOKKv proyid rpénet va avapi€et oe 1 motrpt
aompng Proyidg, Wote va NpokLYel 1) idla akpiBwg
anoxpwaon;

Motrpia GoTipng UIOYIAg ‘ Motrp 1S Hrtoy1ag

4 6

1



http://www.desmos.com/
http://www.graspable.com/
http://www.geogebra.com/

[Tapaoeryna Pnelakwv
MaOnuatwv otnv IAat@opua
Desmos

https://teacher.desmos.com/collection/642bdsao12cd7b6cosdfofoe



https://teacher.desmos.com/collection/642bd5a012cd7b6c95df2f0e

MaOnua 1

XTOXOI

Ot pabnteg/tprec:

(1) Na ammAomo1o0v aAyePpikeg mapaoTaoElC.

(2) Na vmoAoyidovv TNV TIUN OAAYEPPIKOV TAPACTACEWY YA OUYKEKPIUEVEC TIUEC
uetapAnTwv.

(3) Na petagppalovv aAyePpikec mapaAoTAOEIS O ASKTIKT) LOPPT] KA AVTIOTPOPA.



EXOYME MAGEI

* MNa va avanapaoTACoUHe AyVWOoTEC TTOOOTNTEC A TTOOOTNTEC Trou peTaPdAAovTal, XpnoIHoTroIoUME
ypdpuara | dAAa oUupoAa, ta omoia ovopdlovrar peraPAntéc. Mia paBnuarikn ékgpaocn Tou
nepiAappdver pd€eic pe apiBpolc kai petaPAnTéc ovopdletal aAyePpikn mapaoraon.

Mapadeiypara:

AekTIKN Ekppaon AAyeppikn TTapaoraon
To dBpoiopa Tov 10 kai Tou x 10 + x
H diagopd Tou 20 amd To v w~-20
To yivouevo 3 emi K 3K
12

To tnAiko 12 di1d A A



EXOYME MAGEI

* AV aQVTIKATAoTAOOUKE Ot Hia aAyePpikh Tapdoraon 0AeC TIC HETAPANTEC pe apiBpoUC KAl KAvoupe
Ti¢c mpaleic, TOTE TOo amoTéAcopa mou Oa mpokUYel AEyeTal apiOunTikKR TIHA TNG AAYePPIKAC
mapdoraong.

Mapadeypa:

Av x =4, ToTe n apiBunTIKA TIUA TNC aAyePpikAC TapdoTaone 3x + O eivar:
3:4+5=12+5=17.

* Mia aAyePpikA TapdoTaon civar duvaTov va ypagTei o€ o awAl HOPYR.
MMapadceiypara:

X+X+3=2x+3

K+9+4+2=kKk+17

V+Vv+Vv+3+2=3v+5



AP. 1

Na CUUMANPWOETE TOV TTiVAKA.

AekTikn ékdpaon AlyeBpikn mapactaon

MPOoBETW 20 aTO V

adapw A ard 10 9

Simaoidlw 1o K

TPmAQoalw TO X KAl MPOCBETW 3




AP. 2

O 2GBPag exel ¥ evpw oto MopTodOM Tou. Na ypayete
LI QAYERPIKN apAoTaon, yla va avarnapaocTroeTe Ta
Xpruara Twv ¢ilwv Tov 2aBRa we mpog .

(@) O 2Tavpog exel 5 evpw neploodTePA arod Tov 2apBa.

(B) H Abdia exel SimAdaoia xpripata ard tov 2appa.
(v) O MNavAog exel 12 evpw Aiydtepa arnod tov 2appa.

(6) H Kuplakr) exel 5 evpw neploocdtepa and t Avdia.



AP. 3

Na uroAoyiceTe TNV apIBuNTIKA TIUr) KABe aAyeRPIKAC
napaotaonc, Onwe oto napdadelyua.

m:g:;‘g:\ Twn Tou x Ap;itylg;mr;un ‘EAeyxocg
napaocTacng
x+9 3 12
x—13 20
37 —x+2 6 X
10x 4 X
= 27 X
dx +5 8 X




AP. 4

Na natoete oTov 1o Katw cLVOECO, yia va
uetapepBeite oto nMepIBArov TNG YnPlakng
matdopuac Graspable kal va kGvete Tn dpaocTtnPdTNTA.
https://gmacts.com/s/7QTLY

Na ypayete tnv kaBe alyeBpikr napdactaon (Initial State) oe anAr popen (Goal State).

2] >~ | o~

keypad ndo redo fullscreen
2] > ~
keypad undo | full
> Formulas V ‘ V ‘ S
Steps:
> Formulas
RESET Steps:

RESET



EPI'AZIA 2TO BIBAIO

Na kavete T Apaotnpiotnta 4 otn ogAida 10 Tou
BiBAiov oag.

E-A2KH2H

Na kavete TiI¢ Apaotnpotnteg 1, 2, 3 ka1 4 oTIC OEANOEC
54-55 1ou BiBAiov oag.



MaOnuata 2 xat 3

2 TOXOI
Ot paBnteg/Tpiec:
(1) Na avamapiotovv oyeoELC 100TNTAC.

(2) Na epapuolovv Ti¢ 1010TNTEC TWV 10T TWV.



E=EPEYNH2H

(a) Na petakivioeTe Tov dpopea oe diadopec Beoelg. Ti
TaPATNPEITE;

[

&

(B) MNoéTE N TPauGAa ioopportei; IMati cupPaivel autod;

A

&

Ael€e otnv TGEN TNV andavrnor cou.




E=EPEYNH2H

looTnTag.

napovoldletaieival4 + 3 =7

Bapidia otn defla Bapidia otnv

H tpapmdAa icopporiei, dtav MPokOYPE!L pia oxéon

Na napadeyua, otn dimhavr ekéva, n 1ooTNTA 1oV

(a) 2e moleg anod TIC TIO KATW TIEPITTWOEIC TIPOKUTITEL
loOTNTA Kat N TpaprdaAa wopportei; Na ypapete N (yia
NAI) ry O (yia OXI) otnv TeAeuTaia oTrAn TOU Tivaka.

loopporein
TAevpa aplotepr) MAsvpa Tpapmaia;
5kg + 3 kg 8 kg
10 kg Thkg + 4 kg
3-5kg 8kg + Tkg
18 kg 9kg + kg



AIEPEYNH2H

Na nmatoete oTov o KATW CcUVOECUO, YIa va
uetTapepBeite oto nepIBArov TNG YnPlaxkng
matdoppac Graspable kal va kGvete tn diepevvnon.
https://gmacts.com/s/JJO9CM

Na KAveTe TIG THO KATW TPAEELC.
lMa va KaveTe TtV Mpagn nouv avagepetat otnv odnyia, NatHoTe Navw oto cOPPBOAO = Kal YpAYETE TNV PAEN 0TO MANKTPOAOYLO.

O~ 3 =) F v @ B “ ~ Tr T

insert transform keypad | scrub | draw erase | arrange undo redo smaller larger fullscreen

(a) Na mpooBeoete 3 kal ota (B) Na agpatpgoete 3 kat ano
800 PEAN NS LWOOTNTAG. Ta 600 PEAN TNG LOOTNTAG.

/+S =12 /+S =12

> Formulas

TLnapatnpeite;



NEEZ ENNOIEZ

+ Hoxéon A =B eivai piaioétnra. To A kai To B eivar paBnuarikég mapaotdoeic (apiBunTikég

A aAyePpikég).
TMapadeiypara:

3:4=10+2
X+X+2=2x+2

NEEZ ENNOIEZ

+ ISi6TnTEC 100TATWY:
* Av mipooBécoupe kal ota dUo péAn wiag 1o6TnTag Tov idio apiBuod, mpokUmTEl Wia véa
106TnTa. AnAadh, av a= B, réote a+y=B+y

TMapadeiypa:
Ava=p.101ca+2=p+2

* Av apaipégoupe kal amd Ta dUo péAn wiag 1o6TnTag Tov idio apiBud, mpokUNTEl Wia véa
106Tnra. AnAadh, av a= B, réte a-y=B-y

TMapadeiypa:
Ava=p, 1étea-3=p-3

* Av moAAamrAacidooupe Kai Ta dUo péANn piag 106TnTag we Tov idio apiBud, TpokUTTE! Hia
véa 106TnTa. AnAadh, av a = B, Téte ay = By

TMapadeiypa:
Ava=p, tére Sa="5p

*+ Av diaipéooupe kai Ta dUo péAN piag 106TnTag we Tov idio apiBud (Sidgopo Tou Pndevoc),
TipokUTTEl pia véa 106TnTa. AnAadh, ava=B tétea+y=B+ y.y=0

TMapadeiypa:
Ava=p, totea+ b=p+ 4



MAPAAEIrMATA

1. Na oupmrAnpwoeTe Tnv Mo KATW 100TNTA, XPNOIHOTIOIWVTAC ToUC apiBpoug:
82, 25,15, 18 ka1 60

I
+

82 [+ 18 (=| 60 |+| 25 |+ 15

MAPAAEITMATA

2. Na e€erdocTe Tnv 0pB6TNTA TWY IO KATW OUAAoyiopwy. Na aiTioAoyRoeTe Tnv andvTnon oag.

(a) Av8+2=10,76Te 8+2) +3=10+3.

(P) Av5-3=15,16T1e (5-3)-8=15+8.

(a) O ouAAoyiopocg cival opBdg, yiari éxel ipooTeBei 0 apiBuéc 3 kai ora dUo PéEAn TnG 106TNTAC.
Apd, TpokUTITEI Hia véa 106TNTA.

(B) O ouAAoyiopéc civar AavBaopévog, yiati and To éva péEAog TnG 100TNTAC £XEl apaipeBei o apiB-
HOC 8, evih oTo dAAo HEAOC TNG 100TNTEC £XEl TipoaTeDEi 0 apiBuéc 8. Apa, dev pokUTTEl véa
igoTnTa.



MAPAAEIFMATA

3. O Anpatpnc umootnpilel 61 «Ava +5 = p + 5, TéTe a = p». Eival 0pB4¢ 0 ouAAoyiouéc Tou
Anunten; Na emenyhoeTe.

Aoon:

O ouAAoyiopdc Tou AnuAten civar opBéc¢ yiari:

a+5-5=b+5f5
a+555=p+5f5
a=p



AP.1

Na ypQeTe 100TNTES, XPNOILOTIOIWVTAC TOuC apiBuong rou divovTtal.

(@ 50, 125, 100, 25 B 199, 1, 2, 200

(y) 42, 82, 25,

15

© 5 4 2 3, 9



AP.2

Na ToroBemoeTe pia KGpTa o€ KABE KOUTI, WOTE va 1IoXVOoLV Ol IoOTNTEC. MMOopEITeE va XpnoILOTIOINCETE TO ASEI0 MAQICIO oTa Se€1A YIa TIPOXEIPES ONUEIWOELC.

g o

T+1=  x
6+3=  +
9 — =



AP.3

Na ermAeEeTe OAEC TIC MPOTACEIC TIOV €ival OpBEG.

[larwvrac oTo kouur rouv BplokeTal oTo navw LEPOC TNC 08ovnc,
LITOPEITE va eAEYEETE KaTra rnéoo elval opbn n anavrnor oac.

Avd+5=9,1te (4+5)+10=9+10
Av18 —3=15,16te (18 —3)-T=15+7
Av2-5=10,76te (2-5):3=10-3

(7+9)

AvT7T+9=2-8 , 118 —F— =(2-8) -4




AP.4
Eival opB86¢ 0 cuMoyiopde ¢ Nikng; Na enegnynoeTe.

Ava=p + 5, 1ére 2a=2p + 10. T ?

wt



E-A2KH2H

Na kavete TiIc ApaotnpdtnTeg 5 Kal 6 otn oeAida 56 Tou
BiBAiov oag.



MaOnua 4

X TOXOX
O paOntec/tpiec:

1. Na peta@padovv AeKTIKA spoPAnuata mov mepraupavovv
EVAV AYVWOTO 0€ eE10WO0EIC KAL TO AVTIOTPOPO.



H°

E=EPEYNH2H

(@) Na toroBetrioete avTtikeipyeva ot (uyapld, yia va
OXNUATIOETE pia 1ooTNTA.

(B) Na reptypQyeTe TNV I0OTNTA TIOL EXETE OXNUATIOEL.

Ho

N

(v) Ttavanaplota 1o ) oV IoOTNTA IOV EXETE
oXnNuaTioel,



E=EPEYNH2H

H 1o6tnTa rnov napouvoidletal otn durtAavr) (uyapla
rnep\apBavel v petaBAnTn x.

H 106TNTa 1ou nepIEXEL TOUAAXIOTOV Hia peTaBANTA
ovoupaletal e€iowon.

H petaBAnTt Tn¢ e€iowong ovopddetal Kal AyvwoTog TNG
e€iowong.




E-EPEYNH2H
(y) Na avariapaotriioete otn {uyapia v e€iowon 5x = 8  (6) Na avarnapactricete otn (uyapla tTnv e€iowon

5+y=2_8.

=°

—EKIVAOTE a1rd TNV apXn ZEKIVAOTE aT11d TNV apXn




E=EPEYNH2H

(e) Na eruheEete TNV e€iowon mouv avarnaplota n Cuyapla.

12+ x=4 12 = 4x 12=x+4 12=x+x+x+x



=°

E=EPEYNH2H

(o1) Na avanapactoete ot (uyapia tnv e€iowon
6=x+2.

Eo



AIEPEYNH2H

(@) H Aavan epyAoTnke pe Tov Tio KAtw TEOro, yia va
QVarapacTr)OElL TN OXEon Tou napovolletal oTn
Oumhavr) TpaunaAa.

x+5=17
Na egnynoete Tov TPOTo okeYne TNG Aavang.

A

' -




AIEPEYNH2H

(B) K&Be okuAdaki otn dirthavr) tpaunaAia {uyilet To idlo.
Mola and Ti¢ 1o KATW eEICWOEIC AVATIAPIOTA TN CXEON
Tou napovotaleTal otV TPAUTAAQ;

(Na erAééete GAeC TIC OPBEC anavTrioelc.)
o x+3=36

o+ x=36

0 3x=236

0 3x+6=236




¥+ 30 =80

2y + 30 = 80

AIEPEYNH2H
(y) Na avtiotoiioelc kGBe mpdRAnua pe tnv e€iowon nou Taiptadet.

O lNéavog aybpaoce 2
(bla rmovkauioa kal
€va nmavteAdvl rou
kooTIe €30.
MAnpwoe

OLVoAIka €80. Néoo
KOOTI(E KABE
TMOUKAUIOO;

2y = 80

Sample Responses

H Xapig €xel dimaota
Xpruarta oto
rnopTodOAL TNG arnd
m™mv EAévn. TMdéoa
XprpaTa exeLn
EAEvn, av n Xapig
EXEL OTO TIOPTOPOAL
™C €80;

O narnroug ™N¢

AyyeAKn ¢ elval 30
Xpovia YeyaAlTEPOC
ard TNV AyyeAKH.

AyYY€EAIKA, Qv O

XPOVWV;

Mboo xpovwv eival n

nartrove ™S eival 80




Ap.1

Na ypaypete tnv e€iowon mouv tTaiplalel oe KABE AEKTIKN
ekdpaon.

AekTikn ékppaon E€icwon

To GBpoloua evoc apilBpoL e 1o 19 elval
loo e 47.

To nMevranA@olo evoc aplBpoL eival oo pe
125.

H diadopd Tou 7 and evav apleud eival ion
HE 94.

To nmnAko evoc aplBpoL 61a 3 eival (0o e
18.

To GBpoloua Tou SIMAGoiou evoc aplBpoD
Kal Tou 8 elval ico pe 36.




Ap.2

Na ert\e€ete TV e€iowon mou Taplalel oe KABe MPOPANUA.

(@) H lwawa aydopaoce 5 maildika elortmpla yia to (B) To mpoododkipo dwric Tou AlovTaploL eival v Xpovia.
Ldpomapko. KaBe elomplo KOOTICE W ELPW. 2UVOAIKA To npooddkipo Cwnc TNG Tiypng eival 22 xpdvia Kai eival
mnpwaoe €75. [Nola ftav n Tir) Tou KABe eloTnpPiov; Kata 14 xpovia pikpOTePo ard To MPoodOKIo (W Tou
Alovtapiov. Néoo eival To mpoodokipuo (wng Tou

D—y=5 ANovTapion;

D=y +5 v—14=22

oY =179 v+ 14 =22

22



Ap.2

(Y) O ®@oiBog exel v evpw. H Mapiva £xel SimAdoia

xprjuata oto ropTodoAl TNG ard tov OoiBo. H XpioTtiva
exel €20 neploodtepa anod tn Mapiva. Av n Xplotiva
exel €100, ndoa xpripata exet o PoiBoc;

2v
%—100

2v—20=100

2v+ 20=100



To ernrarnAaolo Tou
apliBuoL K elval oo
ue 35.

7Tx=35

k+7=35

Sample Responses

MIKPH A=IOAOI H2H

(y) Na avtioTtolioete kGBe e€iowon pe 1o ipoBAnua rov Tapladlel.

O X&png elxe pa
KOPSEAQ E PNKOC K
EKATOOTOUETPA.
‘Exoye and v
KopdEAa Eva
HIKOOTEPO KOUUATL UE
ufkoc 7 cm. To
KOUUATL TTIOV
neplooee ExeEL
pAkog 35 cm. MNooo
ATAV TO QPXIKO UNKOC

O lMNavAioc xpeldletal
K AemnTq, yia va nael

ard To OoriTl TOL OTO
OxOAglo pe ta nodia.
O Nikog xpedletal 7
AerTd neploodTEPQ.
Méoa Aertéa
xpelwaletal o NavAog,
av o Nikog xpeldletal
35 Aerttq;

Kk—7=35




E=A2KH2H

Na ert\e€ete TNV e€iowon nov Taipialel oe kABe rPdRANuA.

(@) H Mapia €xel pia KopdeAQ pE PNKOG X, (B) H Katepiva exel €3 nieplioocdtepa anod tnv EAevn. To
EKATOOTOPETPA. TNV ékoe o€ 5 ioa KOPPATIA TIOL TO aBpoiopa Twv XPNHATWY Twv 500 KOPITOWWV evat €15.
kaBéva eixe prKog 60 cm. Molo ATav To PAKOS TNG Méoa xprjpara éxet n EAevn;
KOPOEAQG;
% +3=15

60

> =0 3y =15

%+ 5= 60 L=15



MaOnuata 5 ko 6

2 TOXOI
Ot paBnteg/Tpiec:

1. Na ypnowosmolovv TI¢ 1010TNTEC TWV 100TNTWV, Yo Vvd
£TTAVOOLYV £E10WOEILC.

2. Na emAvovy e€lomoelg evoe Pnuatoc (.. ¥ + 6 = 23).
3. Na emAvovyv e€lowoeic 6vo Pnuatwv (t.y. 3y +5 = 17).



E-EPEYNH2H
H Cuyapia .oopporei.

(@) Na ypauvete tnv eEiowon mouv avaraplota n {uyapid.

(B) Me roto TpOTo UMOPEITE va LTTOAOYICETE TNV TIUI) TOU
¥; Na &eigete ™ okeYn oag otn {uyapla.

(v) Na urtoAoyioeTe Tnv Tipr Tou ) KAl va EAEYEETE TNV
anévtnor) oag.




E-EPEYNH2H
H Cuyapi& 1copporei.

(@) Na ypawbete tnVv e€iowon rou avanaplota n (uyapld.

(B) Mg 11010 TPOTIO UMOPEITE VA LTTOAOYICETE TNV TIUr TOU
¥; Na &eigete Tn okeyn oag otn {uyapld.

(v) Na uroAoyioeTe TV Tipr) Tou ¥ KAl va EAEYEETE TNV
anavtnon oag.




AIEPEYNH2H

Na natoete otov 1o KATw cVVOECHO, Yia va
puetTapepBeite oto nMePIBAAOV TNG YNPIaKNg
matpoppuag Graspable kal va kavete tn Aiepeivnon.
https://gmacts.com/s/Q4C2G

Na peAETHOETE TO MAPASELYA TIOL TIAPOVGLAZETAL TILO KATW. TN CUVEXELD, VA KAVETE TNV ACKNON.

O~ = = 8 + | Tr T
insert || transform | keypad | scrub | draw | erase | arrange | undo | redo | smaller | larger || fullscreen
Mapadetypa: Aoknon: Na Aoete Tnv €€lowon, 6wg oTo TIapAdeLypa.
x+2 =9 x+4 =15
x+2-2=9-2
x+0=9-2
x=9-2
x =17
> Formulas




NEEZ ENNOIEZ

« E€iowon AéyeTal pia 106TnTa Tou TePIEXEI TOUAdXIOTOV Wia peTaPAnTh. H petaPAnTh Tng
eiowonc ovopdletar kar ayvwoTog Tne £€iowonc.

Mapadeiypara:

X+5=8
80-y=>53
3v+7=128 NEEZ ENNOIEZ

* EmiAvon efiowong Aéyetal n diadikacia mou spappéloupe, yia va Ppolpe Tn Alon Tng
e€iowonc.

» Abon Tn¢ efiowong cival o apiBudc Tou, 6Tav AVTIKATAGTACE! TOV AyvwaTo, EmaAnBeUel
TNV 100TNTA.



NEE2 ENNOIE2

TMapadeiypara:
a-15=40
g -
Aoon: EnaAf®cuon:
a-15=40 55 -15=40
a-V5+¥5=40+15
a=55 Apa, n AUon Tn¢ efiowong civa
a=55,

EwaABeuon:

8:9=72

Apa, n Abon Tn¢ efiowong civai
x=9




[MTAPAAEIMATA

1. Na pdActe ot kiwcho Tov aprué mrou civar n Aon e mo kdTw eflowonc. 2. Na emAUoete Tnv e€iowon x + 28 = 35 Kat va v enaAnBedoete.

X +27=32 4 9 3 5 10

X+28=35 ; ¢
AVTIKGBIOTOORE T X JE TOU X +26-26=35-28 Agaipolpe kai anéd ta 0o péAn Tng
X+27=32 4 9 3 10 apiBuoic 4, 9, 3, 5 kai 10. e 106TnTag Tov apiBué 28, wote va
O apBpog mou emaAnBeler UTtoAoyicoudE TNV TIUA Tou X.
Tnv eiowon civar 1o 5: v,
H Alon tng e€iowong civar 1o 5. 54+27=32
Apa, x=5 EwaAnBcuon:
7+28=35 MNa va emaAnBelooupe Tnv efiowon,

avTikaBioToURE TIA Tou X WE To 7. i




AP. 1

Na onuewoeTe + oTov apIiBuod 1ov gival N Avon KGBe
e€iowong.

E€iocwon 1 2 3 4 5

x+3=95
y—4=5
12 -x=11
3Pp=12
5a+3=13
y+13=18

4v—5 =31




AP. 2

Na avtioTtolioete kGBe e€iowon pe tn Ao TG.

24 =v + 11

1,540,565 =v

v+ 14 =36

V—
5—5
v=19
v=45
v=2
v+ 13=32 V=22
v
56 9= +
= = 5
V=138




AP. 3

/ TV‘JQv

(@) Na ypayeTte tnv €€iowon mou avarnaplota n uyapia
Kal va TV eMMADCETE.

E€icwon:

Aoon:




AP. 4

Na kavete tn Apactnpdtnta 3 otn oeAida 25 tou
BiBAiov oag.

E-A2KH2H

Na kaveTte TI¢ dpaoctnplotnted 9, 10 kat 11 oTIC OEANIOES
58-59 Touv BiBAiov oag.



